
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 04662
Título da Pesquisa: 
NOTÍCIAS 
AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL 
AVALIAÇÃO DE SERVIÇOS E POLÍTICAS PÚBLICAS 
AVALIAÇÃO DA CONJUNTURA ECONÔMICA E SOCIAL
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: FEVEREIRO/2014
Tamanho da Pesquisa: 600
Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO DE 16 ANOS OU MAIS

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 E 17
2 18 A 24
3 25 A 34
4 35 A 44
5 45 A 54
6 55 A 64
7 65 E MAIS
Total

14 2,3 2,3 2,3
78 13,0 13,0 15,3

156 26,0 26,0 41,3
118 19,7 19,7 61,0
101 16,8 16,8 77,8

86 14,4 14,4 92,2
47 7,8 7,8 100,0

600 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

286 47,7 47,7 47,7
314 52,3 52,3 100,0
600 100,0 100,0
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p101 Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Manifestações pelo 
Brasil
2 Prisão dos condenados 
pelo Mensalão

5 Diretor da Alstom 
confirma pagamento de 
propina ao governo de SP

7 Viagem da Presidente 
para Cuba
8 Estadia da comitiva 
presidencial em Portugal 
– jantar e hotel de luxo

9 Esquiadora brasileira 
sobre trauma cervical e 
não mexe braços e 
pernas
10 Colisão de caminhão 
com passarela ne Linha 
Amarela, no Rio de 
Janeiro
12 Greve de ônibus em 
Porto Alegre
13 Apagão afeta Estados 
das regiões Norte, 
Centro-Oeste, Sudeste e 
Sul
14 Torcedores invadem o 
CT do Corinthians
15 Presidente dá posse a 
novos ministros
16 Ex-diretor de Banco 
estatal é preso na Itália
17 Confusão no metrô de 
São Paulo
22 Precariedade da saúde 
no Brasil
42 Chuvas/ enchentes 
pelo país
43 Acidentes pelo Brasil
44 Aumento da violência
45 Rebeliões em 
presídios brasileiros
81 Notícias sobre a Copa 
do Mundo no Brasil
106 Aumento da inflação

40 6,7 6,7 6,7

13 2,2 2,2 8,9

1 ,1 ,1 9,1

2 ,3 ,3 9,3

1 ,2 ,2 9,6

1 ,2 ,2 9,7

8 1,3 1,3 11,1

9 1,4 1,4 12,5

8 1,3 1,3 13,7

2 ,3 ,3 14,0

4 ,6 ,6 14,6

15 2,5 2,5 17,1

8 1,3 1,3 18,4

1 ,1 ,1 18,5

4 ,7 ,7 19,2

2 ,3 ,3 19,5
28 4,7 4,7 24,2

6 1,0 1,0 25,3

11 1,8 1,8 27,1

1 ,2 ,2 27,3
1 ,1 ,1 27,4
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p101 Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

123 Noticias do Programa 
Mais Médicos
144 Avó e neto escapam 
de acidente em Anápolis
151 Raio mata mulher em 
praia do Guarujá
152 Imprudência de 
pedestres na linhas de 
trens
168 Insegurança e mortes 
no Distrito Federal

442 Falta de chuvas pelo 
país
445 Onda de calor no 
Brasil
447 Índios mantêm 
invasão de terra em 
Dourados
469 Cinegrafista da Band 
é atingido por bomba 
durante protesto/ 
Cinegrafista atingido por 
rojão morre
470 Adolescente suspeito 
de roubo é espancado e 
amarrado nu em poste na 
zona sul do Rio

471 Policiais que 
cumprirem metas terão 
prêmio
540 Atraso nas obras dos 
estádios para a Copa do 
Mundo
549 Viagens da 
Presidente
557 Presidente inaugura 
porto em Cuba com 
recursos brasileiros
559 Médica cubana 
declara ter abandonado o 
programa por receber 
menos que médicos de 
outros países
560 Notícias sobre 
transporte público

1 ,1 ,1 27,4

1 ,1 ,1 27,5

1 ,1 ,1 27,7

1 ,2 ,2 27,9

1 ,1 ,1 28,0

4 ,6 ,6 28,7

11 1,8 1,8 30,5

1 ,2 ,2 30,7

149 24,9 24,9 55,6

4 ,6 ,6 56,2

1 ,2 ,2 56,4

1 ,2 ,2 56,6

1 ,1 ,1 56,7

1 ,2 ,2 56,9

3 ,6 ,6 57,4

2 ,3 ,3 57,7

4 ,6 ,6 58,3
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p101 Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

562 Custo elevado na 
construção e reforma de 
estádios para a Copa do 
Mundo de 2014
567 Começa 
racionamento de água em 
todo o Brasil
577 Discurso de posse do 
novo Ministro da Saúde

587 Aumento da 
passagem no Rio de 
Janeiro
591 Ex-Presidente do 
Brasil nos estados 
Unidos pedindo para o 
capital estrangeiro não 
sair do país
606 Polemica sobre beijo 
gay na novela Amor à 
Vida
608 Cantor Leonardo é 
preso em aeroporto por 
porte ilegal de munição
609 Mulher deu à luz na 
rua em Goiânia
610 Notícias sobre o 
Bolsa Família
611 Grupo de justiceiros 
voltam à agir no rio de 
Janeiro
615 No Brasil menor de 
14 anos não podem 
trabalhar
616 Superlotação das 
cadeias públicas
617 Abertura de CPI com 
voto aberto para 
cassação de mandatos
632 Recuo da inflação em 
janeiro
997 Nenhuma
998 Não sabe
999 Não respondeu
Total

4 ,6 ,6 58,3

9 1,5 1,5 59,9

1 ,1 ,1 60,0

1 ,1 ,1 60,1

1 ,1 ,1 60,2

1 ,1 ,1 60,4

1 ,1 ,1 60,5

1 ,2 ,2 60,7

1 ,2 ,2 61,0

2 ,3 ,3 61,3

1 ,1 ,1 61,4

1 ,2 ,2 61,6

1 ,1 ,1 61,8

1 ,1 ,1 61,9

189 31,4 31,4 93,4
36 5,9 5,9 99,3

4 ,7 ,7 100,0
600 100,0 100,0
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p102 Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Manifestações pelo 
Brasil
2 Prisão dos condenados 
pelo Mensalão

7 Viagem da Presidente 
para Cuba
9 Esquiadora brasileira 
sobre trauma cervical e 
não mexe braços e 
pernas
10 Colisão de caminhão 
com passarela ne Linha 
Amarela, no Rio de 
Janeiro
11 Ministério da Saúde 
vai cancelar convênio 
com ONG do pai de ex-
ministro
12 Greve de ônibus em 
Porto Alegre
13 Apagão afeta Estados 
das regiões Norte, 
Centro-Oeste, Sudeste e 
Sul
16 Ex-diretor de Banco 
estatal é preso na Itália
17 Confusão no metrô de 
São Paulo
22 Precariedade da saúde 
no Brasil
23 Notícia sobre a causa 
do câncer
39 Corrupção
44 Aumento da violência
45 Rebeliões em 
presídios brasileiros
81 Notícias sobre a Copa 
do Mundo no Brasil
84 Convocação da 
Seleção Brasileira
106 Aumento da inflação
161 Prefeito de Coari (AM) 
é acusado de abusar de 
meninas
162 Ônibus são 
incendiados pelo Brasil

8 1,3 2,1 2,1

11 1,8 2,9 5,0

2 ,3 ,4 5,4

2 ,3 ,5 5,9

5 ,8 1,3 7,2

1 ,1 ,2 7,4

6 1,0 1,7 9,1

2 ,3 ,5 9,6

2 ,4 ,6 10,3

2 ,3 ,4 10,7

2 ,3 ,5 11,2

1 ,1 ,2 11,4

3 ,4 ,7 12,1
12 2,0 3,2 15,3

6 1,0 1,7 16,9

1 ,2 ,3 17,2

1 ,1 ,2 17,4

1 ,1 ,2 17,6
3 ,5 ,8 18,4

1 ,1 ,2 18,6

1 ,2 ,2 18,8
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p102 Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

440 Acidente com ônibus 
e trator deixa 14 mortos 
na BR-110, na Bahia

442 Falta de chuvas pelo 
país
445 Onda de calor no 
Brasil
469 Cinegrafista da Band 
é atingido por bomba 
durante protesto/ 
Cinegrafista atingido por 
rojão morre
539 Ruas de Porto Velho 
estão esburacadas
540 Atraso nas obras dos 
estádios para a Copa do 
Mundo
562 Custo elevado na 
construção e reforma de 
estádios para a Copa do 
Mundo de 2014
567 Começa 
racionamento de água em 
todo o Brasil
574 Declarações do 
Ministro do STF sobre 
doações de dinheiro para 
o pagamento de multas 
do mensalão
575 MST critica a 
Presidente
578 Médicos cubanos 
protestam contra o 
Programa Mais Médicos
585 Bolsa de Valores em 
São Paulo fecha em 
queda
586 Alto valor da 
arrecadação de impostos

587 Aumento da 
passagem no Rio de 
Janeiro
588 Reajuste de 
combustível
589 Instabilidade do dólar

1 ,2 ,2 18,8

7 1,2 2,0 20,8

6 1,0 1,6 22,4

14 2,4 3,9 26,3

1 ,2 ,4 26,6

3 ,5 ,9 27,5

1 ,1 ,2 27,7

7 1,2 1,9 29,7

1 ,1 ,1 29,8

1 ,1 ,2 30,0

1 ,2 ,4 30,4

1 ,1 ,2 30,6

1 ,1 ,2 30,8

1 ,1 ,2 31,0

1 ,1 ,2 31,3

2 ,3 ,4 31,7

1 ,2 ,3 32,0
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p102 Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

590 Presidente do STF 
revoga decisão de outro 
ministro sobre pedido de 
trabalho de político 
condenado pelo 
Mensalão
612 A separação de 
Neymar e Bruna 
Marquezine
618 Prisão do acusado de 
matar o cinegrafista da 
Band
619 Anuncio de recessão 
no Brasil
620 Programa Vale 
Cultura para todos 
brasileiros
621 Jogador brasileiro 
sofre racismo por 
torcedores no Peru
622 Apresentadora de 
telejornal comete gafe em 
assuntos de explosivos

624 Enem divulga notas
625 Queixas na área da 
construção civil crescem 
51% em Campo Grande

631 Descaso do INSS 
com o povo brasileiro
990 Nenhum outro
Total

Omisso 991 Não se aplica
Total

1 ,2 ,3 32,0

1 ,2 ,3 32,2

2 ,3 ,5 32,8

1 ,1 ,2 33,0

1 ,1 ,2 33,2

1 ,1 ,2 33,4

1 ,1 ,2 33,6

1 ,2 ,2 33,9
1 ,2 ,3 34,1

3 ,4 ,7 34,8

242 40,4 65,2 100,0
371 61,9 100,0
229 38,1
600 100,0
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p201 Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Manifestações pelo 
Brasil
2 Prisão dos condenados 
pelo Mensalão

3 Ministro da Educação 
assume a Casa Civil
4 Presidente sanciona 
orçamento de 2014
5 Viagem da Presidente 
para Cuba
6 Estadia da comitiva 
presidencial em Portugal 
- jantar e hotel de luxo

7 Presidente dá posse 
aos novos ministros
8 Ministério da Saúde vai 
cancelar convênio com 
ONG do pai de ex-
ministro
9 Ex-diretor de Banco 
estatal é preso na Itália
27 Lei para aumentar 
idade da aposentadoria
28 Investimento em 
construção de estádios 
para a Copa poderia ser 
revertido para a 
Educação e Saúde
29 Desvendaram o 
mistério do político que 
desapareceu na ditadura

30 Prefeito do Rio de 
Janeiro ganhou prêmio 
C40
43 Aumento da inflação/ 
inflação abaixo da meta
50 Aumento do salário 
mínimo
51 Aumento do IPTU
60 Falta de medicamentos

61 Médica cubana que 
desertou pede refúgio no 
Brasil e asilo nos EUA

10 1,7 1,7 1,7

37 6,2 6,2 7,9

2 ,3 ,3 8,2

3 ,5 ,5 8,7

13 2,2 2,2 10,9

8 1,4 1,4 12,3

2 ,3 ,3 12,6

1 ,1 ,1 12,7

23 3,9 3,9 16,6

1 ,1 ,1 16,7

1 ,1 ,1 16,8

1 ,1 ,1 17,0

1 ,1 ,1 17,1

1 ,1 ,1 17,2

2 ,3 ,3 17,5

1 ,2 ,2 17,7
1 ,2 ,2 17,9

1 ,2 ,2 18,1

1 ,2 ,2 18,2
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p201 Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

62 Os Correios entram em 
greve contra a 
terceirização do plano de 
saúde
73 Falta de subsídios 
para saúde
74 Campanha de 
vacinação de HPV/ 
Meninas de 11 a 13 anos 
vão receber vacinas de 
HPV
75 Presidente financia 
obras em Cuba/ Inaugura 
porto em Cuba
77 Paparazzi flagra a 
Presidente no celular 
indignada com a 
segurança do país
78 Noticias sobre 
campanha política nos 
estados
80 Impunidade de 
políticos corruptos
85 Corrupção de políticos

89 Verbas para a copa do 
mundo ultrapassaram os 
gastos previstos

90 Presidente faz 
propaganda dos estádios 
da Copa do Mundo

91 Aumento de impostos/ 
impostos altos

92 Aumento no preço dos 
combustíveis
94 Governo define ações 
por preço justo na copa
95 Gastos com a Copa
103 Aumento do benefício 
Bolsa Família
104 Notícias sobre o 
Programa minha Casa 
Minha Vida
114 Presidente oferece 
ajuda para a Polícia 
Federal

1 ,2 ,2 18,2

1 ,1 ,1 18,3

1 ,1 ,1 18,5

4 ,6 ,6 19,1

1 ,1 ,1 19,2

1 ,2 ,2 19,4

1 ,1 ,1 19,5

6 1,1 1,1 20,6

1 ,2 ,2 20,7

2 ,3 ,3 21,0

1 ,1 ,1 21,1

4 ,7 ,7 21,8

1 ,1 ,1 21,9

2 ,3 ,3 22,2
1 ,2 ,2 22,4

1 ,1 ,1 22,6

1 ,1 ,1 22,7

3 ,4 ,4 23,2
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p201 Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

141 Notícias sobre a Copa 
do Mundo
150 Governo Federal faz 
cadastro para bolsa de 
estudo gratuita
151 Liberação de curso 
técnico para estudante
156 Presidente oferece 
ajuda financeira à Cuba
162 Programa mais 
médicos
164 Apagão atinge 
parcialmente as regiões 
Sul, Sudeste e Centro-
Oeste
165 Governo afirma que 
apagão foi por problemas 
técnicos
167 Governo Federal 
investindo em mobilidade 
urbana
169 Obras do 
PAC/inauguração da PAC

170 Novo projeto sobre a 
BRT
172 Aumento do PIB
173 Descontrole das 
contas públicas do 
governo federal
175 Noticias sobre 
crescimento da safra
259 Parte do PMDB quer 
afastamento do governo
260 Prefeito de Manaus 
acusado de pedofilia
261 A volta do presidente 
do STF
262 Governo Federal está 
tomando providências 
para evitar atos de 
vandalismo ao patrimônio 
público e privado

265 Cassação do 
mandato de Deputado 
Federal preso
266 Aumento do preço da 
energia elétrica

3 ,4 ,4 23,2

1 ,2 ,2 23,3

1 ,2 ,2 23,5

1 ,1 ,1 23,6

9 1,4 1,4 25,0

3 ,4 ,4 25,5

3 ,4 ,4 25,9

1 ,2 ,2 26,1

3 ,5 ,5 26,6

1 ,1 ,1 26,7

1 ,1 ,1 26,8
1 ,2 ,2 27,0

1 ,1 ,1 27,1

1 ,1 ,1 27,2

2 ,3 ,3 27,6

1 ,2 ,2 27,7

1 ,1 ,1 27,9

4 ,6 ,6 28,5

1 ,2 ,2 28,6

2 ,3 ,3 28,9Page 10



p201 Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

267 Presidente discursa 
na Suíça
268 Presidente foi receber 
Sem-Terra
997 Nenhuma
998 Não sabe
999 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 28,9

1 ,2 ,2 29,1

357 59,5 59,5 88,6
60 10,1 10,1 98,7

8 1,3 1,3 100,0
600 100,0 100,0

p202 Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Manifestações pelo 
Brasil
2 Prisão dos condenados 
pelo Mensalão

4 Presidente sanciona 
orçamento de 2014
5 Viagem da Presidente 
para Cuba
7 Presidente dá posse 
aos novos ministros
8 Ministério da Saúde vai 
cancelar convênio com 
ONG do pai de ex-
ministro
9 Ex-diretor de Banco 
estatal é preso na Itália
43 Aumento da inflação/ 
inflação abaixo da meta
50 Aumento do salário 
mínimo
61 Médica cubana que 
desertou pede refúgio no 
Brasil e asilo nos EUA
73 Falta de subsídios 
para saúde
75 Presidente financia 
obras em Cuba/ Inaugura 
porto em Cuba
85 Corrupção de políticos

2 ,3 1,1 1,1

4 ,7 2,4 3,5

2 ,4 1,3 4,8

5 ,8 2,8 7,7

1 ,2 ,6 8,2

1 ,1 ,4 8,7

2 ,3 1,1 9,7

3 ,6 1,9 11,6

1 ,2 ,6 12,3

1 ,2 ,6 12,8

1 ,2 ,6 13,4

2 ,3 1,0 14,4

2 ,4 1,3 15,7

1 ,2 ,6 16,3
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p202 Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

90 Presidente faz 
propaganda dos estádios 
da Copa do Mundo

113 Falta investimentos 
na segurança
141 Notícias sobre a Copa 
do Mundo
152 Ministério público 
investiga falta de 
professores nas escolas 
estaduais de São Paulo

165 Governo afirma que 
apagão foi por problemas 
técnicos
166 Sistema indica 
cenário de racionamento 
de energia

168 Notícias sobre o 
abastecimento de água/ 
falta de água no Brasil
171 Governo investindo 
em meios de transportes 
pelo Brasil
174 Ferrovia Norte-Sul 
não foi concluída
258 Troca de cargos no 
Congresso
269 Presidente do BB não 
quer conceder 
empréstimos
990 Nenhum outro
Total

Omisso 991 Não se aplica
Total

1 ,2 ,6 16,3

1 ,1 ,4 16,6

1 ,2 ,6 17,2

1 ,1 ,5 17,7

1 ,1 ,5 18,2

1 ,1 ,4 18,6

2 ,3 1,0 19,6

1 ,1 ,4 20,0

1 ,1 ,5 20,4

1 ,2 ,6 21,0

1 ,2 ,6 21,6

137 22,9 78,4 100,0
175 29,2 100,0
425 70,8
600 100,0
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p3 Na sua opinião, as notícias da última semana sobre o governo Federal foram mais positivas ou 
mais negativas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais positivas
2 Nem positivas nem 
negativas (Esp.)
3 Mais negativas
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

133 22,1 22,1 22,1
49 8,1 8,1 30,3

302 50,3 50,3 80,6
111 18,5 18,5 99,1

5 ,9 ,9 100,0
600 100,0 100,0

p401 E por qual meio de comunicação o(a) sr(a) costuma se informar mais? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 101 Jornal Nacional, da 
TV Globo
102 Outros jornais da TV 
Globo (SP TV, RJ TV, 
Jornal Hoje, Bom dia 
Brasil, Jornal da Globo, 
etc)
103 Jornais da Record 
(Cidade Alerta/ Marcelo 
Rezende)/ Jornal da 
Record)
104 Jornal da Cultura
105 Jornais da Band 
(Programa do Datena/ 
Jornal da Band/ Jornal da 
Noite)
106 Jornais do SBT (SBT 
Manhã, Jornal do SBT, 
SBT Brasil)
107 Jornais da TV a cabo 
(Globo News, Band News, 
etc)
111 Jornal da Gazeta
115 Outros programas da 
TV Globo (Programa da 
Ana Maria/ Fatima 
Bernardes)
129 TV Rede Novo Tempo

131 TV Brasil
201 UOL/ Folha de S. Paulo

202 G1/ Globo.com
203 Terra

148 24,7 24,7 24,7

58 9,7 9,7 34,4

51 8,5 8,5 42,9

2 ,2 ,3 43,1
6 ,9 ,9 44,1

14 2,3 2,3 46,4

3 ,6 ,6 47,0

1 ,1 ,1 47,1
1 ,2 ,2 47,3

1 ,1 ,1 47,4

2 ,3 ,3 47,7
18 3,0 3,0 50,7

38 6,4 6,4 57,1
5 ,8 ,8 57,9
2 ,3 ,3 58,2
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p401 E por qual meio de comunicação o(a) sr(a) costuma se informar mais? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

204 IG
205 R7
206 Outros portais/ site 
de notícias
207 Facebook
300 Jornais impressos
400 Revistas
500 Rádio
997 NENHUM
998 NÃO SABE
999 NÃO RESPONDEU
Total

2 ,3 ,3 58,2
4 ,7 ,7 58,9

88 14,7 14,7 73,6

41 6,8 6,8 80,3
28 4,7 4,7 85,1

4 ,6 ,6 85,7
53 8,8 8,8 94,5
18 3,1 3,1 97,6
12 2,0 2,0 99,6

3 ,4 ,4 100,0
600 100,0 100,0

p402 E por qual meio de comunicação o(a) sr(a) costuma se informar mais? (Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 101 Jornal Nacional, da 
TV Globo
102 Outros jornais da TV 
Globo (SP TV, RJ TV, 
Jornal Hoje, Bom dia 
Brasil, Jornal da Globo, 
etc)
103 Jornais da Record 
(Cidade Alerta/ Marcelo 
Rezende)/ Jornal da 
Record)
105 Jornais da Band 
(Programa do Datena/ 
Jornal da Band/ Jornal da 
Noite)
106 Jornais do SBT (SBT 
Manhã, Jornal do SBT, 
SBT Brasil)
107 Jornais da TV a cabo 
(Globo News, Band News, 
etc)
113 Rede TV
120 Outros programas da 
TV Record (Hoje em Dia)

123 TV Educativa
134 Canal 50 TV RBT
201 UOL/ Folha de S. Paulo

65 10,8 11,5 11,5

41 6,9 7,3 18,7

52 8,6 9,1 27,8

27 4,6 4,8 32,6

20 3,4 3,6 36,2

18 3,0 3,2 39,4

1 ,2 ,2 39,6
1 ,2 ,2 39,8

1 ,2 ,2 39,9
1 ,2 ,2 40,1

14 2,3 2,4 42,5

25 4,2 4,4 47,0
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p402 E por qual meio de comunicação o(a) sr(a) costuma se informar mais? (Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

202 G1/ Globo.com
203 Terra
204 IG
205 R7
206 Outros portais/ site 
de notícias
207 Facebook
208 Twitter
300 Jornais impressos
400 Revistas
500 Rádio
990 Nenhum outro
Total

Omisso 991 Não se aplica
Total

25 4,2 4,4 47,0
6 1,0 1,1 48,1
2 ,3 ,3 48,4
5 ,9 ,9 49,3

44 7,3 7,7 56,9

25 4,1 4,4 61,3
1 ,2 ,2 61,5

16 2,6 2,8 64,2
3 ,5 ,5 64,7

37 6,1 6,4 71,2
164 27,3 28,8 100,0
568 94,7 100,0

32 5,3
600 100,0

p5 Como o(a) sr(a) avalia o desempenho atual do Governo Federal? O(a) sr(a) diria que ele 
está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

36 5,9 5,9 5,9
130 21,7 21,7 27,6
244 40,7 40,7 68,3

75 12,5 12,5 80,8
108 17,9 17,9 98,7

6 ,9 ,9 99,6
2 ,4 ,4 100,0

600 100,0 100,0

p6 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouviu falar, nas últimas semanas o desempenho do Governo 
Federal melhorou, piorou ou não mudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Não mudou
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

101 16,8 16,8 16,8
65 10,8 10,8 27,7

389 64,9 64,9 92,5
37 6,1 6,1 98,6

8 1,4 1,4 100,0
600 100,0 100,0
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p7 O(a) sr(a) se lembra de alguma propaganda de utilidade pública ou de governos divulgada 
recentemente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Bolsa Família
3 Brasil Carinhoso
4 Brasil Sem Miséria
6 Ciência Sem Fronteiras

8 Combate à Dengue
11 Eletrobras
12 ENEM
13 FIES
14 Mais médicos para o 
Brasil
15 Minha Casa, Minha 
Vida
17 PAC
18 Pré Sal
19 Petrobras
20 Prevenção contra 
acidentes de trânsito
21 Prevenção de DSTs 
(Doenças Sexualmente 
Transmissíveis)
24 Pronatec
25 Propagandas de 
Governos Estaduais
26 Propagandas de 
Prefeituras Municipais
27 Proteção de crianças e 
adolescentes em grandes 
eventos
28 ProUni
29 SUS
37 Campanha vacinação 
contra HPV
50 Propaganda sobre 
investimentos na saúde
51 Propaganda do 
governo local sobre a 
realização de 
pavimentação de 
estradas
52 Campanha contra o 
câncer de mama
101 Início da propaganda 
eleitoral

10 1,7 1,7 1,7
1 ,1 ,1 1,8
1 ,1 ,1 2,0
1 ,2 ,2 2,2

4 ,7 ,7 2,9
1 ,2 ,2 3,0
6 ,9 1,0 4,0
2 ,3 ,3 4,2

14 2,3 2,4 6,6

11 1,8 1,8 8,4

4 ,7 ,7 9,1
2 ,3 ,3 9,4
3 ,4 ,4 9,9
1 ,1 ,1 10,0

6 ,9 ,9 10,9

2 ,3 ,3 11,3
9 1,5 1,5 12,8

2 ,3 ,3 13,1

1 ,2 ,2 13,3

5 ,8 ,8 14,1
1 ,1 ,1 14,3
6 1,1 1,1 15,4

1 ,1 ,1 15,5

1 ,2 ,2 15,7

1 ,1 ,1 15,8

3 ,6 ,6 16,4

1 ,1 ,1 16,5
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p7 O(a) sr(a) se lembra de alguma propaganda de utilidade pública ou de governos divulgada 
recentemente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

115 Notícias sobre a 
transposição do Rio São 
Francisco
116 Melhorias na estrada 
de Maringá
117 Construção de 
estádios para a Copa do 
Mundo
118 Olimpíada Brasileira 
de Matemática das 
escolas públicas
119 Emissão de carteiras 
de trabalho para 
estrangeiros aumenta 
53%
120 Governo do estado 
reforça compromisso 
com o produtor de leite 
em Alagoas
121 Governo promete 
entregar UPAS de 
Ceilândia em abril
122 Governo de São 
Paulo implanta novas 
linhas de metrô
123 Governo lança 
programa para expandir e 
financiar ensino técnico

124 Propaganda sobre 
investimentos nas 
escolas
125 Construção de novas 
estradas em Goiás

126 Bairros novos 
legalizados do Rio de 
Janeiro com 
planejamento de 
saneamento básico com 
obras em atraso
127 Notícias sobre a lei 
Seca
128 Presidente financia 
obras em Cuba/ Inaugura 
porto em Cuba
129 Governo do estado 
de São Paulo irá fazer 
investimentos nos 
hospitais

1 ,1 ,1 16,5

1 ,1 ,1 16,7

1 ,1 ,1 16,8

1 ,2 ,2 17,0

1 ,1 ,1 17,1

1 ,1 ,1 17,2

1 ,1 ,1 17,4

1 ,1 ,1 17,5

1 ,2 ,2 17,7

1 ,1 ,1 17,8

1 ,2 ,2 17,9

1 ,2 ,2 18,1

1 ,1 ,1 18,3

1 ,1 ,1 18,4

1 ,1 ,1 18,5

1 ,1 ,1 18,7Page 17



p7 O(a) sr(a) se lembra de alguma propaganda de utilidade pública ou de governos divulgada 
recentemente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

130 Campanha para 
economia de água
131 Obra para transporte 
no Capibaribe é suspensa 
no Recife por falta de 
verba
132 Implantação do 
aeroporto em Guarujá
133 Campanha de 
segurança no trânsito
134 Propaganda referente 
a inclusão social

997 Nenhuma
998 Não sabe
999 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 ,1 18,7

1 ,1 ,1 18,8

1 ,1 ,1 18,9

1 ,2 ,2 19,1

1 ,1 ,1 19,3

375 62,5 62,9 82,2
101 16,9 17,0 99,2

5 ,8 ,8 100,0
596 99,3 100,0

4 ,7
600 100,0

p801 Na sua opinião, em qual destas áreas a população do Brasil enfrenta os maiores problemas 
atualmente? (1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Inflação
2 Desemprego
3 Saúde
4 Educação
5 Segurança
6 Combate à corrupção
7 Combate às drogas
97 Nenhuma destas/ 
Outras (Esp.)
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

4 ,7 ,7 ,7
26 4,3 4,3 5,1

251 41,9 41,9 46,9
69 11,5 11,5 58,4

110 18,4 18,4 76,8
51 8,5 8,5 85,3
67 11,1 11,1 96,4

8 1,3 1,3 97,7

7 1,2 1,2 98,9
7 1,1 1,1 100,0

600 100,0 100,0
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p802 Na sua opinião, em qual destas áreas a população do Brasil enfrenta os maiores problemas 
atualmente? (2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Inflação
2 Desemprego
3 Saúde
4 Educação
5 Segurança
6 Combate à corrupção
7 Combate às drogas
90 Nenhum outro
Total

Omisso 91 Não se aplica
Total

12 2,1 2,1 2,1
52 8,6 8,9 11,0

139 23,2 24,0 35,0
105 17,5 18,1 53,1

96 16,1 16,6 69,6
72 12,1 12,4 82,0
85 14,2 14,7 96,7
19 3,2 3,3 100,0

582 97,0 100,0
18 3,0

600 100,0

p9 Pelo o que o(a) sr(a) viu ou ouviu falar, nos últimos 10 anos, a vida dos brasileiros 
melhorou, piorou ou não mudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Não mudou
3 Piorou
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

368 61,4 61,4 61,4
113 18,9 18,9 80,3
105 17,5 17,5 97,8

10 1,6 1,6 99,4
3 ,6 ,6 100,0

600 100,0 100,0

p10 Na sua opinião, a vida dos brasileiros nos últimos 10 anos melhorou mais por causa do esforço 
das pessoas ou por causa dos programas sociais dos governos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Por causa do esforço 
das pessoas
2 Por causa dos 
programas sociais dos 
governos
98 Não Sabe
99 Não Respondeu
Total

Omisso 91 Não se aplica
Total

128 21,3 34,8 34,8

222 37,0 60,2 95,0

11 1,9 3,0 98,0
7 1,2 2,0 100,0

368 61,4 100,0
232 38,6
600 100,0
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p11 Na sua opinião, a vida dos brasileiros nos últimos 10 anos piorou mais por falta de esforço das 
pessoas ou por falta de programas sociais dos governos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Por falta de esforço das 
pessoas
2 Por falta de programas 
sociais dos governos
98 Não Sabe
99 Não Respondeu
Total

Omisso 91 Não se aplica
Total

18 3,0 17,0 17,0

82 13,7 78,3 95,3

2 ,3 1,5 96,8
3 ,6 3,2 100,0

105 17,5 100,0
495 82,5
600 100,0

p12 Nos últimos anos, tem-se falado que muitas pessoas mudaram de classe social.  Pensando 
nisso, considerando os últimos 10 anos, o(a) sr(a) diria que mudou de classe social ou 

permaneceu na mesma classe que estava há 10 anos atrás?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mudou de classe social

2 Permaneceu na mesma 
classe
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

336 56,1 56,1 56,1

252 42,1 42,1 98,1

8 1,4 1,4 99,5
3 ,5 ,5 100,0

600 100,0 100,0

p13 E pensando agora no seu padrão de vida de dez anos atrás, o(a) sr(a) diria que há 10 
anos atrás pertencia à classe:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Alta
2 Média Alta
3 Média
4 Média Baixa
5 Baixa
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

4 ,7 ,7 ,7
34 5,6 5,6 6,4

175 29,2 29,2 35,5
198 33,0 33,0 68,5
178 29,7 29,7 98,2

5 ,9 ,9 99,0
6 1,0 1,0 100,0

600 100,0 100,0
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trab O(a) sr(a) trabalha atualmente? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não respondeu
Total

418 69,7 69,7 69,7
180 30,1 30,1 99,7

2 ,3 ,3 100,0
600 100,0 100,0

inst ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATÉ 4ª SÉRIE DO FUND.
2 5ª A 8ª SÉRIE DO FUND.
3 ENS. MÉDIO
4 SUPERIOR
Total

158 26,3 26,3 26,3
123 20,6 20,6 46,9
219 36,5 36,5 83,4

99 16,6 16,6 100,0
600 100,0 100,0

rend1 RENDA PESSOAL (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não tem rendimento 
pessoal
1 Até R$ 678,00
2 Mais de R$ 678,00 até 
R$ 1.356,00
3 Mais de R$ 1.356,00 até 
R$ 3.390,00
4 Mais de R$ 3.390,01
6 Não respondeu
Total

76 12,7 12,7 12,7

95 15,8 15,8 28,5
175 29,2 29,2 57,7

139 23,1 23,1 80,9

74 12,3 12,3 93,1
41 6,9 6,9 100,0

600 100,0 100,0

rend2 RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até R$ 678,00
2 Mais de R$ 678,00 até 
R$ 1.356,00
3 Mais de R$ 1.356,00 até 
R$ 3.390,00
4 Mais de R$ 3.390,01
6 Não respondeu
Total

51 8,4 8,4 8,4
152 25,3 25,3 33,7

188 31,3 31,3 64,9

147 24,5 24,5 89,5
63 10,5 10,5 100,0

600 100,0 100,0
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reg REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 NORTE/ CENTRO OESTE

2 NORDESTE
3 SUDESTE
4 SUL
Total

92 15,3 15,3 15,3

152 25,3 25,3 40,7
264 44,0 44,0 84,7

92 15,3 15,3 100,0
600 100,0 100,0

porte PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE HABITANTES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATÉ 5.000
2 DE 5.001 A 10.000
3 DE 10.001 A 20.000
4 DE 20.001 A 50.000
5 DE 50.001 A 100.000
6 DE 100.001 A 500.000
7 MAIS DE 500.000
Total

10 1,7 1,7 1,7
19 3,1 3,1 4,9
58 9,7 9,7 14,5
74 12,4 12,4 26,9
78 13,0 13,0 39,9

167 27,8 27,8 67,7
194 32,3 32,3 100,0
600 100,0 100,0

cond CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 CAPITAL
2 PERIFERIA
3 INTERIOR
Total

156 26,0 26,0 26,0
93 15,5 15,5 41,6

351 58,4 58,4 100,0
600 100,0 100,0
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UF ESTADOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ACRE
2 ALAGOAS
3 AMAZONAS
5 BAHIA
6 CEARÁ
7 DISTRITO FEDERAL
8 ESPÍRITO SANTO
9 GOIÁS
10 MARANHÃO
11 MINAS GERAIS
12 MATO GROSSO DO SUL

13 MATO GROSSO
14 PARÁ
15 PARAÍBA
16 PERNAMBUCO
17 PIAUÍ
18 PARANÁ
19 RIO DE JANEIRO
20 RIO GRANDE DO NORTE

21 RONDÔNIA
23 RIO GRANDE DO SUL
24 SANTA CATARINA
25 SERGIPE
26 SÃO PAULO
27 TOCANTINS
Total

3 ,6 ,6 ,6
8 1,3 1,3 1,9

12 2,0 2,0 3,9
36 6,0 6,0 9,9
23 3,8 3,8 13,6
10 1,6 1,6 15,2
11 1,9 1,9 17,1
21 3,5 3,5 20,6
18 2,9 2,9 23,5
67 11,1 11,1 34,6

7 1,1 1,1 35,8

8 1,3 1,3 37,1
24 3,9 3,9 41,0
13 2,1 2,1 43,2
30 5,1 5,1 48,2

8 1,4 1,4 49,6
32 5,4 5,4 55,0
50 8,4 8,4 63,4

9 1,5 1,5 64,9

4 ,7 ,7 65,6
38 6,3 6,3 72,0
22 3,6 3,6 75,6

7 1,2 1,2 76,8
136 22,6 22,6 99,4

3 ,6 ,6 100,0
600 100,0 100,0

celular2 A linha de celular é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Pré paga
2 Pós paga
Total

Omisso Sistema
Total

196 32,7 65,2 65,2
104 17,4 34,8 100,0
300 50,1 100,0
300 49,9
600 100,0
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entrevista Entrevista realizada por:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Telefone fixo
2 Celular
Total

300 49,9 49,9 49,9
300 50,1 50,1 100,0
600 100,0 100,0

Page 24


	Frequências
	Tabela de Frequências
	Objeto colado
	FX_ID Faixas de idade
	SEXO
	p101 Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 1º lugar)
	p102 Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 2º lugar)
	p201 Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 1º lugar)
	p202 Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 2º lugar)
	p3 Na sua opinião, as notícias da última semana sobre o governo Federal foram mais positivas ou mais negativas?
	p401 E por qual meio de comunicação o(a) sr(a) costuma se informar mais? (Espontânea - 1º lugar)
	p402 E por qual meio de comunicação o(a) sr(a) costuma se informar mais? (Espontânea - 2º lugar)
	p5 Como o(a) sr(a) avalia o desempenho atual do Governo Federal? O(a) sr(a) diria que ele está sendo:
	p6 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouviu falar, nas últimas semanas o desempenho do Governo Federal melhorou, piorou ou não mudou?
	p7 O(a) sr(a) se lembra de alguma propaganda de utilidade pública ou de governos divulgada recentemente?
	p801 Na sua opinião, em qual destas áreas a população do Brasil enfrenta os maiores problemas atualmente? (1º lugar)
	p802 Na sua opinião, em qual destas áreas a população do Brasil enfrenta os maiores problemas atualmente? (2º lugar)
	p9 Pelo o que o(a) sr(a) viu ou ouviu falar, nos últimos 10 anos, a vida dos brasileiros melhorou, piorou ou não mudou?
	p10 Na sua opinião, a vida dos brasileiros nos últimos 10 anos melhorou mais por causa do esforço das pessoas ou por causa dos programas sociais dos governos?
	p11 Na sua opinião, a vida dos brasileiros nos últimos 10 anos piorou mais por falta de esforço das pessoas ou por falta de programas sociais dos governos?
	p12 Nos últimos anos, tem-se falado que muitas pessoas mudaram de classe social.  Pensando nisso, considerando os últimos 10 anos, o(a) sr(a) diria que mudou de classe social ou permaneceu na mesma classe que estava há 10 anos atrás?
	p13 E pensando agora no seu padrão de vida de dez anos atrás, o(a) sr(a) diria que há 10 anos atrás pertencia à classe:
	trab O(a) sr(a) trabalha atualmente? (Espontânea)
	inst ESCOLARIDADE
	rend1 RENDA PESSOAL (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)
	rend2 RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)
	reg REGIÃO
	porte PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE HABITANTES)
	cond CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
	UF ESTADOS
	celular2 A linha de celular é:
	entrevista Entrevista realizada por:



